

附設 花蓮黎明教養院



萬海基金會傳愛

贈黎明教養院全新中巴

文·楊政興

一般人對於花蓮的印象，或許還停留在「好山 好水 好無聊」，事實上，還可以加上「好遙遠」。花蓮南北狹長約137公里，全縣面積廣約4,628平方公里，為全台第一大縣，對於收容近160名身心障礙者的花蓮黎明教養院，接送日間服務院生的交通工具，不是可有可無，而是「絕對需要」。

黎明教養院林木泉執行長表示，接送日間照顧的院生上下學，每月約630人次，交通路線北從北埔、南至志學，平均每日行駛100公里以上，另外，平日則不定期安排院生到外，進行社區適應與日常生活訓練，院內原有的兩台中型巴士，其中一台車齡逾二十二年，因零件過於老舊時常故障「顧路」，僅能以9人座小巴替代，每輛車要一名駕駛，加上一名老師陪同，同樣的接送量，人力的出勤量多了七到八倍，對於院內

的人力調度是相當大的負擔，汰換老舊車輛是迫切的需求。

本會獲知後，考量院生接送安全與成本效益，決定捐贈一輛全新，價值300多萬元中型巴士，不僅顧及院生行的安全與便利，也解決黎明教養院車輛調度困難及減緩單一車輛的耗損，讓服務使用者倍感溫馨。萬海航運慈善基金會副執行長陳欣惠表示，黎明教養院歷史悠久，服務不斷創新，因為看見社會弱勢族群的需要，黎明服務對象不僅在教養院，更拓及至在宅教養、社區失智與身障整合式服務，這些服務都需要交通車的搭配達到最佳服務效益，希望透過這部愛心專車的捐贈，能帶給黎明院生行的安全、便利及舒適，也陪伴著樂舞團的院生有更多登台發光的機會，幫助他們肯定自己的人生價值。❤️